

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

编辑:张力 美编:郭罗曼 2023年3月15日 星期三

我区举行统一战线党的二十大精神宣讲会

本报讯 (记者 廖松)日前,渝中区统一战线党的二十大精神宣讲会暨同心大讲堂举行。区委常委、统战部部长张焕伦主讲,全区统一战线成员代表、统战系统单位领导干部参加。

张焕伦从深入学习领会党的二十大精神、市委和区委重大安排部署、我区统一战线贯彻落实具体举措三个方面,详细阐述了党的二十大精神和当前渝中统战工作的重点。

张焕伦指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要把握关于过去的成就和未来的谋划,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领会中国式现代化的丰富内涵,践行好巩固和发展最广泛的爱国统一战线要求,深入贯彻落实市委六届二次全会和区委十三届二次全会精神。

张焕伦强调,学习贯彻党的二十大精神,重点在学习、关键在落实。要绵绵用力强化政治引领、精准助力服务中心大局、重点发力夯实统战基础,凝心聚力打造“一都、一城、两高地”核心区、汇聚合力夯实统战工作格局,奋力谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章。

全区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会召开

本报讯 (记者 黄清娴)3月14日,全区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开。区委常委、区纪委书记、区监委主任李文栋出席并讲话。他强调,全区各级纪检监察干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强纪检监察干部队伍建设的重要讲话和指示批示精神,认真贯彻二十届中央纪委二次全会和六届市纪委二次全会精神,落实全国、全市纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会要求,结合我区实际,从严从实、抓紧抓好教育整顿。

李文栋指出,要提高政治站位、保持政治警醒,充分认识开展教育整顿的重大意义。要准确把握教育整顿的目标任务,以政治教育党性教育为抓手纯洁思想,以刀刃向内自剜腐肉的行动纯洁组织,以压实主体责任强化严管氛围,以提高斗争本领促进履责担当。要不折不扣落实各项措施办法,抓住学习教育这个根本,紧盯检视整治这个要害,把握巩固提升这个关键,推动教育整顿走深走实。

李文栋要求,要强化组织领导,主要负责人亲自抓,科学组织、有序推进,坚持全员参与、全面覆盖,注重结合融合,确保教育整顿取得实实在在的成效。

渝中区非物质文化遗产保护协会成立

本报讯 (记者 黄清娴)3月13日,渝中区非物质文化遗产保护协会成立暨第一届第一次全体会员大会举行。区委常委、宣传部部长邹晓宇,副区长高琳,市文化旅游研究院院长、市非遗保护中心主任牟元义,市非遗保护协会秘书长王海涛等到场见证。

会议通报了协会筹备工作情况,通过了协会章程,协会会长、执行会长、常务副会长、副会长、监事、秘书长名单。选举了协会会长。据介绍,渝中区非物质文化遗产保护协会将紧紧围绕非遗保护协会宗旨,始终坚持公益性、服务性、专业性原则,持续为会员、非遗人群服务,搭平台、育人才、创品牌,共同推动中华优秀传统非遗文化创造性转化、创新性发展。

牟元义对渝中区非物质文化遗产保护协会的成立表示祝贺。他在致辞中表示,渝中区历史悠久、文脉深厚,文化遗产资源富集,非物质文化遗产保护传承可圈可点。渝中区非物质文化遗产保护协会的成立,必将在关注、保护、展示、宣传和研究渝中非遗的工作中,为全市非遗保护工作及对外文化交流作出更大贡献。

据了解,我区现有非物质文化遗产代表性项目64项,有非遗代表性传承人137名。其中有蜀绣、刘氏刺疗疗法、赵氏雷火灸、燕青门正骨疗法等国家级非遗代表性项目,康宁、黄敏、刘光瑞3名专家是国家级非遗项目代表性传承人。

办好“微小事” 守护“大幸福”

我区召开卫生健康民政医疗保障残疾人工作会

本报讯 (记者 刘侃)惠民生,暖民心。日前,我区召开2023年卫生健康、民政、医疗保障、残疾人工作会,安排部署相关工作,切实办好民生“微小事”,守护群众“大幸福”。副区长梁栋参加。

过去一年,全区卫生健康系统、民政系统、医保系统、残联系统高效统筹疫情防控和经济社会发展,工作亮点纷呈。会议指出,全区卫生健康系统要持续防范疫情风险、建强建优医疗卫生服务体系,深入推进健康中国渝中行动,纵深推进“三医”联动改革、推动健康产业良好发展。民政系统要兜住兜牢民生保障底线,抓好养老服务工作、加强未成年人关爱保护,提升社区治理水平、强化民政事业发展保障。医保系统要深化医保领域各项改革、落实好医保基金常态化监管责任、织密多层次医疗保障体系的保障网。残联系统要聚力完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,全心全意为残疾群众服务。

会上,重庆市中医骨科医院、大溪沟街道、大坪街道社区卫生服务中心、上清寺街道美专校社区分别发言,分享各自的经验与做法。

以讲促学提能力 以学促干谋发展

我区新时代干部讲堂聚焦城市更新

本报讯 (记者 黄清娴)渝中城市更新如何实现产城融合?渝中城市建设的潜力在哪里?未来渝中应该是什么样的?3月13日,我区新时代干部讲堂开讲,邀请城市治理领域著名专家李忠作《渝中区城市品牌建设》专题讲座,为渝中城市建设切脉问诊、传经送宝。

据了解,李忠是中国城市科学研究院城市治理专业委员会副主任委员、国内知名城市发展智库华高莱斯的创始人。他长期致力于人才、科技、产业、城市深度融合的强烈共鸣。

“什么是城市品牌,如何选树城市品牌?”讲座中,李忠循循善诱,从营销学的角度着手,先后引入新加坡城市品牌演进、西安大唐不夜城品牌塑造、美国纽约曼哈顿硅谷等大量案例,对城市品牌的定义和重要意义进行阐述,引发了渝中干部职工的强烈共鸣。

李忠的讲解视野宏大、语言风趣、案例

翔实,渝中干部职工听得认真,互动热烈。大家纷纷表示,讲座与时俱进,干货满满,不仅进一步深化了对城市更新内涵的理解,而且进一步拓宽了实施城市更新行动的视野和路径,对助力我区建设“四化”现代都市、打造“四区”首善之地具有很高的参考价值。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

党建赋能 激活风貌区发展“红色引擎”

南纪门街道开展党员先锋服务风貌区发展活动



南纪门街道成立党员先锋志愿服务队伍,并为“党员示范商户”授牌。



本组图片由记者 刘侃 摄

成立三大风貌区商户联合党支部、组建党员先锋志愿服务队、评选“党员示范商户”……南纪门街道以党建为引领,为促进风貌区发展探索了一条跨地域、跨行业、跨所有制的党建新路径,为助推风貌区蓬勃发展注入了“红色动能”。

日前,南纪门街道开展“党旗飘扬·红色动力”党员先锋服务风貌区发展活动,推动传统风貌区提质增效。

党建“连心桥” 激活风貌区发展“一池春水”

南纪门街道以“建一流基层组织、塑一流党员队伍、创一流旅游景区”为目标,全覆盖建立商户联合党支部,成立三大传统风貌区党员先锋志愿服务队(共有队员48人),并评选出30余家党员示范商户,为党组织与商户之间架起了一座“连心桥”,让党组织更好地成为广大商户的“主心骨”。

对于风貌区里的商户而言,荣获“党员示范商户”称号意味着什么?“这是一张满是信任的‘名片’,我们应当倍加珍惜。”在十八梯传统风貌区朱炳仁铜雕艺术博物馆的杨若奇看来,诚信是企业的“黄金法则”,未来将依法诚信经营,形成一名党员带动一小片、一小片带动一大片、一大片带动整个市场的良好局面,让鲜红的党旗在风貌区高高飘扬。

接下来,这30余家“党员示范商户”还将针对妇女、医务人员、军人及军属、残疾人、60岁以上老人等群体推出一系列专属福利,并开展多样化志愿服务活动,把关心与温暖送到他们身边。

一个党员就是一面旗帜。白象街传统风貌区党员先锋志愿服务队队长盛成川表示,将把党建和志愿服务深度融合、有机结合,号召和动员更多的党员干部积极投身

社会志愿服务,用实际行动服务群众,做红色精神的实践者、传播者。

活动还发布了南纪门地区(三大传统风貌区)红色路线,并向6名“红色讲解员”颁发聘书,以此推动红色精神飞进寻常百姓心中,为南纪门地区发展凝聚聚力、育人铸魂。

近年来,南纪门街道坚持以党建为引领,依托三个传统风貌区资源优势,先后组建十八梯、山城巷、白象街三大传统风貌区功能型党委,成立项目、物管、居民网格等党支部10个,有效扩大基层党建集群效应,推动三大传统风貌区党组织建设与风貌区自身建设同步启动、同步发展、同步见效。

具体来看,“共绘一张党建文化地图”将把辖区内的历史文物打卡地与三大风貌区党建阵地在地图上进行标注,并绘制一张南纪门地区党建文化地图。同时,推出多篇风貌区红色主题攻略,策划撰写精品解说词,打造全新的下半城党员研学红色路线,推动形成南纪门“行走的党课”党建品牌。

“共铸一种志愿服务精神”将进一步统筹辖区机关单位、社会单位、人民群众等多方资源,在风貌区内建立一支党员示范引领、多元主体参与的稳定化、专业化志愿者队伍。探索建立健全风貌区“游客点单+服

务队派单+志愿者接单”运行模式,引导各级志愿者规范有序开展志愿服务活动,让“志愿红”成为风貌区最温暖的底色。

“共享一个党建联盟平台”将探索构建风貌区与34家地区党建联席会成员单位“复合型”党建联盟综合体,链接好各方资源,推动开展“契约化”共建、“紧密型”联席,签订“双向服务清单”,组织开展各类活动,助推风貌区蓬勃发展。

激发创造性张力,提升塑造变革能力。下一步,南纪门街道将继续推进党建引领共建,探索创新“党建+”模式,为经济发展、生态建设、民生事业、社会治理、文化旅游等持续释放不竭“红色动力”,加快打造有历史内涵、有商业氛围、有生活气息、有城市记忆的魅力新街。

记者 刘侃 摄



扫码关注重庆渝中APP图文报道

讲好“母城”故事 提升城市形象

我区启动两大文旅征集活动

本报讯 (记者 黄清娴)3月14日,记者从区文化旅游委获悉,为进一步讲好“母城”故事,提升城市形象,渝中文旅形象标识LOGO和宣传口号,以及“记忆中的重庆母城”渝中民间故事征集活动已于日前启动,邀请广大社会团体和个人集思广益,共建共享渝中文旅发展成果。

渝中文旅形象标识LOGO 和宣传口号征集

渝中文旅形象标识LOGO征集要求为:符合国家法律、法规,不得与其他同

类形象标识雷同或相似,且尚未被注册;充分体现渝中历史底蕴、旅游资源、体育运动的优势和内涵,彰显渝中城市特质、精神品格和发展定位;具备图形符号功能强的特点,具有较强的辨识度和传播度,创意新颖、鲜明易记、富含象征意义;同时提交500字以内的设计理念及创意说明,阐述清楚创作思路、理念、具体含义(或寓意)。

大家可以从即日起至5月10日18:00期间,将应征作品提交至邮箱:23782168@qq.com。需要注意的是,应征文件名须包含“单位+姓名+联系方式”等要素;LOGO应以电子稿形式提交,上传文件格式为JPG、JPEG、PNG。使用电脑软件绘制的,需提交LOGO的AI矢量文件,像素不低于3mb,分辨率不低于300dpi。若为手绘作品请用相机拍下清晰图像后再以JPG、JPEG、PNG格式提交。宣传口号为wps、dos、docx、pdf、rar、zip等类型文件。

详情可咨询张老师,联系电话63813067。

后续,主办方将根据征集要求,采取遴

选、评审、公布等规范程序进行。最终评选出渝中文旅形象标识LOGO一等奖1名,奖金10000元;二等奖2名,奖金3000元;三等奖5名,奖金1000元;渝中文旅形象宣传口号一等奖1名,奖金3000元;二等奖2名,奖金1000元;三等奖5名,奖金500元。

“记忆中的重庆母城” 渝中民间故事征集

老故事是散落在山城巷里的宝贵历史文化遗产,记载着重要历史事件、时代变迁和社会生活常态。为进一步挖掘我区文化旅游资源,保护传承历史文化脉络,挖掘更多具有文化特色的地名来历、历史轶事、人物传闻、民间趣事等故事,即日起至5月12日18:00,我区面向社会大众发起“记忆中的重庆母城”民间征集活动。

本次活动征集内容以文章、纪实、采访等形式,从不同历史时期、不同观察视角,真实记录渝中的地名来历、历史轶事、文化典故、人物传闻、民间趣事、传统工艺、民俗风情、谚语、歇后语、歌谣等内容。应征稿件需以记叙形式进行撰写,要求短小精干、故事完整、情节生动,原则上不少于500字,格式为wps、dos、docx、pdf、rar、zip等类型文件。同时,还需提供图片、录音等辅助材料。

作品需以电子邮件的方式进行投递,电子邮箱:23782168@qq.com,联系人:张老师,联系电话:63813067。主办方将组织专家对应征稿件进行甄别、评选,并为入选作品颁发证书和奖金。

值得注意的是,本次征集作品鼓励原创。若为搜集整理,需注明讲述者姓名、整理者姓名。若为推荐他人故事,请注明原作者姓名。若已在媒体发表过,务请注意。

(上接1版)标本兼治、务求实效;要加强组织领导,明确责任、压实责任,严格执法检查和督查考核,全力推进城市管理再上新台阶。

成肇兴对渝中城市管理工作给予充分

与时俱进走在前开新局 赛马争先提效能作表率

肯定。认为过去一年渝中大胆创新城市管理

出行之有效、立竿见影的城市管理新举措、新机制,值得全市城管系统学习推广。

逐梦“空天”聚“星”成链 共同助推重庆空天信息产业发展

王宇翔表示,新时代、新征程,重庆发

展空天信息产业的市场前景尤为广阔。渝

希望渝中找准新方位、明确新目标,在精细化管理上走在前、服务大局上树标杆、数字“智”理上作示范,在新时代新征程新重庆建设中展现更多城市管理的渝中担当、贡献更多渝中力量。

步,将高效率、高质量推动有关合作,在加快卫星互联网基础设施建设、发挥龙头企业牵引作用,构建卫星互联网应用产品体系等方面发力,为新时代新征程新重庆改革发展作出新贡献。